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DESCRIPCIÓN 
 
Dispositivo de cerradura para una puerta, ventana o similar con un pasador de pestillo con miembro de desenganche 
y dispositivo de bloqueo 
 5 
La invención se refiere a un dispositivo de cerradura para una puerta, una ventana o similar. La puerta o la ventana 
presenta un marco que puede montarse de manera estacionaria y una hoja activa colocada de manera móvil en el 
marco, que está denominada «hoja» en lo sucesivo. Adicionalmente, sobre el marco que puede montarse de manera 
estacionaria puede estar colocada una hoja pasiva, es decir, la puerta también puede estar configurada como puerta 
de dos hojas. 10 
 
La invención parte de un estado de la técnica en el que ya se conocen dispositivos de cerradura que presentan las 
siguientes características a), b) y c): 
 

Característica a): el dispositivo de cierre presenta un bastidor de almacenamiento que puede montarse en el lado 15 
de la hoja, denominado «caja de cerradura» en lo sucesivo, y un mecanismo de cerradura colocado en este o 
sobre este. 
 
Característica b): el mecanismo de cerradura presenta un pasador de pestillo, que está colocado de manera 
móvil cargado por resorte de forma que puede retraerse y extenderse en la caja de cerradura configurando una 20 
primera posición retraída (preferentemente longitud de extensión de 0 mm), una segunda posición extendida (por 
ejemplo, longitud de extensión de 13 mm) y aún otra tercera posición extendida (por ejemplo, longitud de 
extensión de 20 mm). Esta tercera posición extendida es la posición que enclava la puerta. 
 
Característica c): El pasador de pestillo está configurado de manera autoenclavante. Para ello, el pasador de 25 
pestillo está solicitado a través de un resorte de tal manera que el pasador de pestillo se extiende desde la 
segunda posición extendida (por ejemplo, longitud de extensión de 13 mm) a la tercera posición extendida 
adicional que enclava (por ejemplo, longitud de extensión de 20 mm) en cuanto un dispositivo detector 
comprueba que la hoja está en la posición de cierre. Mientras la puerta está abierta, sobre el pasador de pestillo 
actúa un dispositivo de límite de extensión que limita la extensión del pasador de pestillo en la segunda posición 30 
extendida (por ejemplo, longitud de extensión de 13 mm). El dispositivo de límite de extensión se desconecta 
mientras el dispositivo detector comprueba que la hoja está en la posición de cierre. 

 
Los dispositivos de cerradura que están diseñados con las características a), b) y c) ya se conocen por la práctica, 
como se ha dicho. Resulta esencial que el pasador de pestillo de acuerdo con la característica b) pueda adoptar 35 
varias posiciones, preferentemente 3 posiciones, es decir, al menos una posición retraída y una posición extendida 
que enclave la puerta. Preferentemente, se trata de tres posiciones, a saber, una primera posición retraída, una 
segunda posición normalmente extendida y una tercera posición más extendida que enclava la puerta. En el caso de 
estas cerraduras conocidas, también resulta esencial que, de acuerdo con la característica c), el pasador de pestillo 
sea autoenclavante, es decir, cuando la hoja está en la posición de cierre, el pasador de pestillo va automáticamente 40 
a su tercera posición más extendida. En esta posición, la hoja está en la posición de cierre y está enclavada por el 
pasador de pestillo más extendido. El pasador de pestillo más extendido está bloqueado, es decir, enclavado, contra 
una inserción en esta posición. 
 
Los dispositivos de cerradura de este tipo con pasador de pestillo se conocen por la práctica. En el documento DE 45 
20 2011 011 842 U1 está descrito un tal dispositivo de cerradura. En el caso de la realización concreta descrita ahí, 
en el pasador de pestillo está integrado un dispositivo detector, a saber, como una palanca pivotante, que está 
colocado en el lado que se aleja del chaflán de entrada del pasador de pestillo. Cuando la hoja llega a la posición de 
cierre, la palanca de dos brazos choca contra el marco estacionario y anula con ello el límite de extensión del 
pasador de pestillo, de manera que el pasador de pestillo se desplaza cargado por resorte a su tercera posición más 50 
extendida. La desventaja de esta cerradura es que es posible una manipulación por la inserción del pasador de 
pestillo en la posición de cierre de la puerta. 
 
Por el documento DE 196 52 601 C1 se conoce un dispositivo de cerradura para una puerta de dos hojas con una 
hoja activa (Gangflügel) colocada de manera pivotable y una hoja pasiva (Standflügel) colocada de manera 55 
pivotable. El dispositivo de cerradura presenta, en la hoja activa, una cerradura con un pestillo de cerradura 
convencional con chaflán de pestillo y un pasador convencional con superficie frontal plana sin chaflán de pestillo. Es 
decir, la cerradura presenta un pestillo de cerradura convencional y un pasador convencional y ningún pasador de 
pestillo. El pestillo de cerradura y el pasador pueden accionarse a través de una manija y un cilindro de cierre. En la 
hoja pasiva está prevista una contracaja con alojamiento correspondiente para el pestillo de cerradura convencional 60 
y el pasador de la hoja activa. En el estado enclavado del dispositivo de cerradura, el pestillo de cerradura 
convencional y el pasador de la hoja activa engranan en el alojamiento correspondiente de la hoja pasiva. En este 
sentido, el pasador está bloqueado por un dispositivo de bloqueo contra un cierre posterior en la caja de cerradura.  
 
En el pasador está colocado de manera móvil un miembro de desenganche, con el que puede desactivarse el 65 
dispositivo de bloqueo. El dispositivo de cerradura también puede desatrancarse por el accionamiento de una manija 
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en el lado pasivo. Para ello, en la contracaja de la hoja pasiva está previsto un dispositivo de elevación. Al 
desatrancar, a través de la hoja pasiva el dispositivo de elevación desliza el miembro de desenganche hacia el 
pasador, mediante lo cual está desactivado el dispositivo de bloqueo. En el transcurso posterior del desatranco, el 
dispositivo de elevación inserta entonces el pasador en la caja de cerradura de la hoja activa. El dispositivo de 
cerradura está entonces desatrancado. El dispositivo de cerradura con pestillo y pasador y contracaja de hoja pasiva 5 
asignada con dispositivo de elevación respectivamente para pestillo y pasador necesita una estructura compleja. 
 
La invención se basa en el objetivo de desarrollar un dispositivo de cerradura que pueda construirse de manera 
sencilla y sea a prueba de manipulaciones y, a este respecto, que también pueda utilizarse en puertas en vías 
emergencia y de evacuación, por ejemplo, como cerradura antipánico. 10 
 
La invención resuelve este objetivo con el objeto de la reivindicación 1. 
 
El objeto de la reivindicación 1 es un dispositivo de cerradura para una puerta, una ventana o similar con un 
marco que puede montarse de manera estacionaria y al menos una hoja activa colocada de manera móvil en el 15 
marco, denominada «hoja» en lo sucesivo, y, dado el caso, una hoja pasiva colocada en el marco. En el último caso, 
se trata así de una puerta de dos hojas con una hoja activa, en o sobre la que se monta el dispositivo de cerradura, y 
una hoja pasiva, que puede presentar un dispositivo de cerradura de hoja pasiva. 
 
El dispositivo de cerradura de la hoja activa de acuerdo con la reivindicación 1 presenta una caja de cerradura con 20 
mecanismo de cerradura colocado en esta con pasador de pestillo. El pasador de pestillo presenta un chaflán de 
entrada. Está colocado de manera móvil cargado por resorte de forma que puede retraerse y extenderse en la caja 
de cerradura. Puede adoptar una posición retraída y una posición extendida que enclava la puerta, y 
preferentemente de manera adicional una posición intermedia que se encuentra entre la posición retraída y la 
posición extendida que enclava la puerta. Aparte de eso, el mecanismo de cerradura presenta un dispositivo de 25 
autoenclavamiento, con el que interactúa el pasador de pestillo para autoenclavarse, es decir, para extenderse 
automáticamente, y que puede controlarse por un dispositivo detector. El dispositivo detector es preferentemente 
parte del mecanismo de cerradura y está colocado de forma que puede retraerse y extenderse en la caja de 
cerradura. Puede estar configurado, por ejemplo, como pestillo auxiliar conocido en sí, que interactúa, en el área de 
la posición de cierre de la puerta, con el marco estacionario contiguo o la hoja pasiva para detectar, en la posición de 30 
cierre de la puerta, que la hoja de puerta está en la posición de cierre y/o para detectar, en la posición abierta de la 
puerta, que la hoja de puerta no está en su posición de cierre, sino que está abierta. 
 
Resulta esencial que el mecanismo de cerradura presente un dispositivo de bloqueo, a través del cual puede 
bloquearse el pasador de pestillo en su posición extendida que enclava la puerta. 35 
 
En este contexto, resulta esencial que en y/o sobre el pasador de pestillo esté colocado de manera que puede 
retraerse y extenderse un miembro de desenganche, y que el miembro de desenganche interactúe con el dispositivo 
de bloqueo de tal manera que, con la posición extendida al máximo del miembro de desenganche y la posición 
extendida al máximo del pasador, el dispositivo de bloqueo esté activado y, con la posición retraída al menos en 40 
parte del miembro de desenganche y además la posición extendida al máximo del pasador, el dispositivo de bloqueo 
esté desactivado. 
 
Por lo tanto, esta solución según la reivindicación 1 prevé que el pasador de pestillo interactúe con un dispositivo de 
bloqueo, a través del cual el pasador de pestillo puede bloquearse, es decir, enclavarse, contra una retracción en su 45 
posición más extendida, en la que enclava la puerta. Por el término dispositivo de bloqueo se entiende un dispositivo 
de enclavamiento que enclava el pasador de pestillo en su posición extendida contra una retracción. Este dispositivo 
de bloqueo se activa preferentemente de manera que enclava el pasador de pestillo solo en su posición extendida 
que enclava la puerta. Cuando el pasador de pestillo, con la puerta abierta, adopta una posición intermedia 
extendida, el dispositivo está desconectado, es decir, cambiado a no bloqueante. El dispositivo de bloqueo que 50 
enclava el pasador de pestillo puede desconectarse, es decir, desatrancarse, a través de un dispositivo que puede 
montarse en o sobre el marco estacionario o en o sobre una hoja pasiva contigua. En el caso de este dispositivo 
para desconectar el dispositivo de bloqueo y, con ello, para desatrancar el pasador de pestillo, se trata de un 
dispositivo como el que se conoce en sí para desatrancar pasadores convencionales como el denominado 
dispositivo de elevación. En el caso del objeto de la reivindicación 1, puede utilizarse para desatrancar y retraer el 55 
pasador de pestillo. En el caso de la presente invención según la reivindicación 1, el pasador de pestillo presenta un 
miembro de desenganche, que está colocado de manera que puede retraerse y extenderse en o sobre el pasador de 
pestillo. 
 
El miembro de desenganche también puede denominarse miembro de desatranco. En su realización constructiva, 60 
puede estar configurado preferentemente como clavija cilíndrica. El miembro de desenganche puede extenderse con 
su extremo libre desde el pasador de pestillo, es decir, desde el cuerpo principal y la cabeza del pasador de pestillo, 
cuando el pasador de pestillo está en su tercera posición preferentemente más extendida. En esta posición, el 
miembro de desenganche está enclavado entonces a través del dispositivo de bloqueo. Para desconectar el 
dispositivo de bloqueo, el miembro de desenganche puede retraerse por el dispositivo de desconexión, también 65 
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llamado dispositivo de elevación. Como dispositivo de desconexión puede estar montado un dispositivo motriz, 
preferentemente en el marco estacionario de manera correspondiente como un abrepuertas eléctrico convencional.  
 
Como dispositivo motriz puede utilizarse un dispositivo de elevación motriz, por ejemplo, un Mediator de la empresa 
effeff. Sin embargo, también puede estar previsto un dispositivo de desconexión accionable manualmente, por 5 
ejemplo, accionado a través de una barra de empuje antipánico. Esto puede estar previsto preferentemente cuando 
la hoja que presenta el dispositivo de cerradura limita con una hoja pasiva, es decir, cuando la puerta está 
configurada como puerta de dos hojas. Para poder utilizar dispositivos de elevación convencionales, en el caso de 
realizaciones preferentes de la invención, está previsto que el miembro de desenganche sobresalga más allá de la 
superficie frontal delantera del pasador de pestillo en su posición extendida al máximo. 10 
 
En lo que respecta al miembro de desenganche o al pasador de pestillo, en el caso de realizaciones preferentes, 
está previsto que el miembro de desenganche esté dispuesto en o sobre el pasador de pestillo en el área del chaflán 
de entrada del pasador de pestillo. 
 15 
Puede estar previsto que el miembro de desenganche esté colocado de manera móvil en un alojamiento de cojinete 
configurado en el pasador de pestillo, presentando el alojamiento de cojinete una abertura de salida, configurada en 
el chaflán de entrada del pasador de pestillo, para el miembro de desenganche. 
 
En este sentido, en un perfeccionamiento preferente, puede estar previsto que el miembro de desenganche esté 20 
configurado como cuerpo en forma de clavija y el alojamiento de cojinete esté configurado como dispositivo de guía 
lineal del cuerpo en forma de clavija. Con ello, se producen realizaciones especialmente sencillas constructivamente 
y que funcionan de manera especialmente fiable. 
 
Resultan especialmente ventajosas realizaciones en las que el miembro de desenganche está configurado como 25 
clavija cilíndrica, que atraviesa preferentemente el pasador de pestillo a través de toda su extensión longitudinal. 
 
Para la retracción del miembro de desenganche, en el caso de realizaciones especialmente preferentes, puede estar 
previsto que el miembro de desenganche interactúe directa o indirectamente con un acumulador de energía, que 
solicita al miembro de desenganche a su posición retraída. El acumulador de energía puede estar configurado como 30 
resorte, que se apoya con su un extremo sobre el miembro de desenganche y con su otro extremo sobre el pasador 
de pestillo o sobre la caja de cerradura. 
 
En este sentido, en un perfeccionamiento preferente, puede estar previsto que el miembro de desenganche 
interactúe con un engranaje de acelerador que interactúa con el acumulador de energía, que, al retraer el pasador 35 
de pestillo, retrae de manera forzosa el miembro de desenganche con un movimiento relativo hacia el pasador de 
pestillo, presentando el miembro de desenganche una mayor velocidad de movimiento que el pasador de pestillo. 
Puede estar previsto que el acelerador presente un engranaje de acelerador, que proporciona al miembro de 
desenganche, durante la retracción, una velocidad de movimiento que es mayor que la velocidad de movimiento del 
pasador de pestillo durante la retracción. 40 
 
Así, son posibles realizaciones en las cuales el miembro de desenganche, en su posición retraída, se solicita por un 
acumulador de energía interconectando un engranaje de acelerador o directamente por el acumulador de energía en 
su posición retraída. El acumulador de energía puede estar realizado preferentemente como resorte, en particular 
dispositivo de resorte mecánico, por ejemplo, resorte helicoidal de compresión o resorte de brazos. Realizaciones en 45 
las cuales el acumulador de energía actúa directamente sobre el miembro de desenganche para retraer el miembro 
de desenganche tras desconectar el dispositivo de bloqueo pueden realizarse de manera especialmente sencilla 
desde el punto de vista constructivo. Cuando el resorte está apoyado con su un extremo sobre el pasador de pestillo 
y con su otro extremo sobre el miembro de desenganche, está garantizado que la retracción del miembro de 
desenganche se realiza de forma prioritaria, preferentemente de manera más rápida, que la retracción del pasador 50 
de pestillo. 
 
Puede estar previsto que el acumulador de energía y/o el engranaje de acelerador esté desactivado con el 
dispositivo de bloqueo conectado. 
 55 
Realizaciones especialmente preferentes prevén que el miembro de desenganche interactúe con el dispositivo de 
bloqueo de tal manera que, durante una retracción del miembro de desenganche desde su posición extendida al 
máximo alcanzando una posición retraída predeterminada, el dispositivo de bloqueo se desactive de manera forzosa 
y, con ello, el acumulador de energía o el engranaje de acelerador actúe sobre el miembro de desenganche. 
 60 
Realizaciones con engranaje de acelerador pueden estar configuradas de manera que entre el miembro de 
desenganche y el pasador de pestillo actúe un dispositivo de transmisión que está configurado como engranaje de 
acelerador. Puede presentar preferentemente un dispositivo de palanca que está colocado de manera giratoria 
directa o indirectamente sobre el pasador de pestillo. El dispositivo de palanca puede presentar una palanca de dos 
brazos, cuyo primer brazo de palanca interactúa con el miembro de desenganche y cuyo segundo brazo de palanca 65 
interactúa con un dispositivo de control colocado en la caja de cerradura. El dispositivo de control puede presentar 
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un dispositivo de tope fijo con la caja de cerradura, que está configurado preferentemente como labio, que presenta 
una leva que interactúa con la palanca de dos brazos. 
 
El dispositivo de control también puede presentar un dispositivo de palanca colocado de manera solicitada por 
resorte en o sobre la caja de cerradura, que interactúa con el dispositivo de palanca colocado sobre el pasador de 5 
pestillo. El dispositivo de control puede presentar un deslizador colocado de manera solicitada por resorte en o sobre 
la caja de cerradura, que interactúa con el dispositivo de palanca colocado sobre el pasador de pestillo. 
 
El dispositivo de bloqueo está previsto para bloquear contra una retracción el pasador de pestillo en su posición 
extendida, en la que enclava la puerta en la posición de cierre, es decir, que el pasador de pestillo está enclavado en 10 
esta posición extendida. Se produce un diseño especialmente ventajoso desde el punto de vista constructivo cuando 
está previsto que el dispositivo de bloqueo presente un miembro de bloqueo que está colocado de manera móvil en 
la caja de cerradura y, solicitado por un resorte apoyado en la caja de cerradura, interactúa con el pasador de 
pestillo de tal manera que se contrarresta un retorno del pasador de pestillo extendido. 
 15 
Se produce un diseño especialmente favorable junto con el dispositivo de bloqueo cuando está previsto que el 
dispositivo de bloqueo presente un miembro de bloqueo que está colocado de manera móvil en la caja de cerradura 
y, solicitado por un resorte apoyado en la caja de cerradura, interactúa con el miembro de desenganche de tal 
manera que se solicita el elemento de desenganche en la dirección de extensión. 
 20 
Puede obtenerse especialmente una estructura constructiva sencilla y alta seguridad funcional y compacidad de la 
construcción si está previsto que el miembro de bloqueo del dispositivo de bloqueo esté configurado como un 
deslizador guiado linealmente en la caja de cerradura. 
 
Resultan especialmente ventajosas realizaciones en las cuales el dispositivo de bloqueo que interactúa con el 25 
pasador de pestillo está apoyado en la caja de cerradura, y, con el dispositivo de bloqueo conectado, enclava el 
pasador de pestillo con la caja de cerradura y, con el dispositivo de bloqueo desconectado, no enclava el pasador de 
pestillo con la caja de cerradura. 
 
Puede estar previsto que el dispositivo de bloqueo presente al menos un elemento de bloqueo, que engrana en un 30 
alojamiento de elemento de bloqueo con caja de cerradura fija. En este sentido, el pasador de pestillo puede 
interactuar con al menos un elemento de bloqueo, pudiendo estar apoyado el al menos un elemento de bloqueo en 
el pasador de pestillo y estando apoyado el alojamiento de elemento de bloqueo sobre la caja de cerradura o 
estando configurado el al menos un elemento de bloqueo sobre la caja de cerradura y el alojamiento de elemento de 
bloqueo sobre el pasador de pestillo. 35 
 
En un perfeccionamiento preferente, puede estar previsto que el pasador de pestillo interactúe con el al menos un 
elemento de bloqueo, estando apoyado el al menos un elemento de bloqueo en el pasador de pestillo y estando 
apoyado el alojamiento de elemento de bloqueo sobre la caja de cerradura o estando apoyado el al menos un 
elemento de bloqueo sobre la caja de cerradura y el alojamiento de elemento de bloqueo sobre el pasador de 40 
pestillo. 
 
Realizaciones especialmente preferentes prevén que el mecanismo de cerradura presente una palanca de nuez que 
interactúa con una nuez del mecanismo de cerradura, la cual interactúa directa o indirectamente tanto con el 
miembro de bloqueo como con el pasador de pestillo así como con el miembro de desenganche. 45 
 
En un perfeccionamiento, puede estar previsto que la palanca de nuez interactúe directa o indirectamente con un 
cilindro de cierre colocado en la carcasa de cerradura. 
 
Realizaciones preferentes prevén que la palanca de nuez esté colocada por fuera de la nuez, pero de manera 50 
adyacente a la nuez. 
 
Puede estar previsto que la palanca de nuez interactúe, con un extremo libre, con el miembro de bloqueo, el pasador 
de pestillo y el miembro de desenganche. 
 55 
En particular, también puede estar previsto que la palanca de nuez esté configurada como palanca de dos brazos, la 
cual, con su primer extremo libre, interactúa con el miembro de bloqueo, el pasador de pestillo y el miembro de 
desenganche y, con su segundo extremo libre, interactúa directa o indirectamente, interconectando con la nuez y/o 
un deslizador, con el cilindro de cierre. 
 60 
En lo que respecta al dispositivo detector, puede estar previsto preferentemente que el dispositivo detector esté 
configurado como un pestillo auxiliar que puede solicitarse de manera forzosa en la posición de cierre de la hoja a 
una posición retraída. 
 
En un perfeccionamiento especial, puede estar previsto que el dispositivo detector esté colocado en o sobre el 65 
pasador de pestillo, preferentemente como dispositivo de palanca colocado de manera pivotable. 
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Se producen ventajas especiales en la aplicación práctica con realizaciones en las cuales está previsto que el 
pasador de pestillo esté configurado como un pasador de pestillo reversible que puede utilizarse para una hoja 
izquierda y derecha. 
 
En las figuras están representados de manera ejemplar ejemplos de realización concretos. Las figuras muestran: 5 
 
figuras 1-5 un primer ejemplo de realización; 
figuras 6 a 10 un segundo ejemplo de realización; 
figuras 11 a 18 un tercer ejemplo de realización; 
figuras 19 a 24 un cuarto ejemplo de realización. 10 
 
En el caso de los cuatro ejemplos de realización, se trata respectivamente de un dispositivo de cerradura para una 
puerta. La puerta presenta una hoja activa 10 colocada de manera pivotable en un marco estacionario 100, que está 
denominada brevemente hoja 10 en lo sucesivo. En la hoja 10 está montada en el lado de la hoja una cerradura 1. 
La cerradura 1 presenta una caja de cerradura 1a, que está instalada de manera cubierta en la hoja 10, a saber, está 15 
insertada en un nicho de alojamiento configurado en la hoja 10. En la caja de cerradura 1a está colocado el 
mecanismo de cerradura. Presenta un pasador de pestillo 11 que puede retraerse y extenderse. Para accionarlo 
está prevista una nuez 17 para conectar a una manija no representada con más detalle. En el caso de la manija, 
puede tratarse de un picaporte o de una barra de empuje. Adicionalmente, en la caja de cerradura 1a está prevista 
una cerradura de cilindro 20, que puede accionarse a través de una llave. Entre la nuez 17 y el pasador de 20 
pestillo 11 está colocado en la caja de cerradura un engranaje de cerradura con una palanca 18. La cerradura de 
cilindro 20 está unida a la palanca 18 a través de un deslizador de cerradura 19. Aparte de eso, está previsto un 
pestillo auxiliar 12 que puede retraerse y extenderse desde la caja de cerradura. Está dispuesto por debajo del 
pasador de pestillo 11 y está unido a este a través de un engranaje no representado con más detalle. 
 25 
El dispositivo de cerradura está configurado como dispositivo de cerradura antipánico. Para ello, el pasador de 
pestillo 11 está configurado como pasador de pestillo autoenclavante, que puede adoptar tres posiciones, a saber, 
una primera posición retraída en la caja de cerradura 1a, una segunda posición extendida y una tercera posición aún 
más extendida. En cuanto a lo que se refiere a la extensión del pasador de pestillo, en el caso de los ejemplos de 
realización representados, está previsto que el pasador de pestillo 11 esté extendido 13 mm desde la caja de 30 
cerradura en la segunda posición extendida y esté extendido 20 mm desde la caja de cerradura en la tercera 
posición más extendida. En esta tercera posición más extendida, el pasador de pestillo 11 está enclavado, es decir, 
bloqueado contra un empuje hacia atrás. El enclavamiento puede anularse por un dispositivo de desconexión no 
representado, dispuesto en el lado del marco (es decir, sobre o en un marco estacionario en el caso de una puerta 
de una hoja y sobre o en una hoja pasiva en el caso de una puerta de dos hojas). Este dispositivo de desconexión 35 
puede estar configurado como dispositivo de desatranco y de retracción. Este denominado dispositivo de elevación 
en lo sucesivo. Este dispositivo de elevación actúa en primer lugar en una primera fase sobre la espiga de 
desenganche 15 colocado en el pasador de pestillo 11, a saber, sobre el extremo libre de la espiga de 
desenganche 15, para anular el enclavamiento por la retracción de la espiga 15. Por eso, la espiga de 
desenganche 15 también se denomina espiga de desatranco. Además, el dispositivo de elevación, cuando la 40 
espiga 15 está lo suficientemente retraída y, así, el pasador de pestillo está desatrancado, actúa directamente sobre 
el pasador de pestillo 11 para retraer el pasador de pestillo 11 liberado tras anular en enclavamiento. Esta 
funcionalidad está presente en los cuatro ejemplos representados en las figuras. Los dispositivos de cerradura 
representados están configurados respectivamente como denominadas cerraduras antipánico, es decir, para la 
utilización en puertas de vías emergencia y de evacuación. 45 
 
En el caso de los tres ejemplos de realización representados en las figuras 1 a 18, está previsto unánimamente que 
el miembro de desenganche 15 esté colocado por encima de un dispositivo de transmisión 16 en el pasador de 
pestillo 11, estando realizado el dispositivo de transmisión 16 de manera que, al retraer el pasador de pestillo 11, 
retrae de manera forzosa el miembro de desenganche 15 con un movimiento relativo hacia el pasador de pestillo 11, 50 
moviéndose el miembro de desenganche 15 y el pasador de pestillo 11 con respecto a la caja de cerradura 1a hacia 
la dirección de retracción. En este sentido, resulta esencial que el miembro de desenganche 15 presente una mayor 
velocidad de movimiento que el pasador de pestillo 11, de manera que el miembro de desenganche 15 esté 
completamente retraído en el chaflán de entrada 11a del pasador de pestillo 11 con su extremo libre en cuanto el 
pasador de pestillo ha alcanzado su segunda posición extendida, que está representada en la figura 2. 55 
 
Los tres primeros ejemplos de realización representados en las figuras 1 a 18 se diferencian en la realización 
constructiva, en particular en cuanto a lo que se refiere al engranaje 16, que actúa entre la clavija de 
desenganche 15 y el pasador de pestillo 11, y en cuanto a lo que se refiere al dispositivo de enclavamiento 13, a 
través del cual el pasador de pestillo 11 puede enclavarse, es decir, bloquearse, en la tercera posición más 60 
extendida, pudiendo liberarse este bloqueo por la retracción de la espiga de desenganche 15. 
 
El primer ejemplo de realización de las figuras 1 a 5 
 
En este primer ejemplo de realización de las figuras 1 a 5, el dispositivo de transmisión 16, que actúa entre el 65 
miembro de desenganche 15 y el pasador de pestillo 11, está configurado como palanca 16a de dos brazos. Esta 
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palanca 16a de dos brazos está colocada de manera giratoria sobre el pasador de pestillo 11, es decir, sobre la cola 
de pasador de pestillo, e interactúa con un labio 16p fijo en la caja de cerradura 1a. En este sentido, resulta esencial 
que la palanca 16a de dos brazos esté unida con su un extremo al miembro de desenganche 15 (en el caso 
representado, a través de una conexión de agujero alargado 11v, véanse las fig. 2 a 4) e interactúe con su otro 
extremo con el labio 16p. Al desenganchar el miembro de desenganche 15 de una posición extendida en la figura 1, 5 
se mueve con ello la palanca 16a de dos brazos en la figura 1 en sentido contrario a las agujas del reloj y se 
desconecta el dispositivo de enclavamiento no representado con más detalle en las figuras 1 a 5, de manera que el 
pasador de pestillo puede retraerse más a través del dispositivo de elevación. En este sentido, por la palanca 16a de 
dos brazos que interactúa con el labio 16p, se consigue una velocidad de retracción aumentada del miembro de 
desenganche 15 relativamente a la velocidad de retracción del pasador de pestillo 11, de manera que el extremo 10 
libre del miembro de desenganche 15 se retrae completamente en la abertura en el chaflán de entrada 11a del 
pasador de pestillo 11. 
 
El segundo ejemplo de realización de las figuras 6 a 10 
 15 
En el caso del segundo ejemplo de realización de las figuras 6 a 10, a diferencia del primer ejemplo de realización, 
en lugar del labio 16p fijo en la carcasa de cerradura, está previsto un deslizador 16c colocado con resorte en la 
carcasa de cerradura. Este deslizador 16c presenta un alojamiento de guía en el que engrana el extremo libre de la 
palanca 16a de dos brazos. A través del resorte que solicita al deslizador 16c, el miembro de desenganche 15 se 
solicita a la posición extendida representada en la figura 6. El resorte de compresión que solicita al deslizador 16c 20 
asume con ello la función que realiza en el caso del primer ejemplo de realización a través de un resorte de brazos, 
como está representado en la representación detallada de la figura 2a. 
 
En el ejemplo de realización de las figuras 6 a 10, el dispositivo de enclavamiento 13 está representar para el 
pasador de pestillo. Presenta un elemento de pasador 13 cuneiforme, que, en su posición de enclavamiento en la 25 
figura 6, interactúa con un borde de tope del pasador de pestillo 11. Como puede reconocerse en las figuras 7 a 8, 
con el traslado del deslizador 16c, que se realiza durante la retracción del miembro de desenganche 15, a través de 
un dispositivo de guía correspondiente, se realiza el desplazamiento del elemento de pasador 13a hacia arriba, de 
manera que el borde de tope del pasador de pestillo 11 se libera y así se anula el enclavamiento del pasador de 
pestillo. El dispositivo de guía del elemento de pasador 13 puede estar configurado como una guía de corredera 30 
apoyada en la caja de cerradura 1a, en la que engrana el elemento de pasador 13a alojado de manera desplazable 
en una ranura vertical del deslizador 16c. 
 
El tercer ejemplo de realización de las figuras 11 a 18 
 35 
En el caso del tercer ejemplo de realización representado en las figuras 11 a 18, la palanca 16a de dos brazos 
colocada sobre el pasador de pestillo 11 interactúa con una palanca 16b de dos brazos, que está colocada de 
manera solicitada por resorte sobre el deslizador 16c. La solicitación por resorte de la palanca 16b de dos brazos 
provoca que el miembro de desenganche 15 se solicite a su posición extendida cuando el pasador de pestillo 11 se 
encuentra en su posición más extendida como en la figura 11. Para el ejemplo de realización, en las figuras 13 y 14 40 
está representada en detalle una realización especial del dispositivo de enclavamiento 13. Como puede 
reconocerse, presenta un pasador pivotante 13a, que está colocado de manera giratoria sobre un cojinete giratorio 
en el pasador de pestillo 11. El pasador pivotante 13a se acciona por un miembro de presión, que está dispuesto de 
manera fija sobre el miembro de desenganche 15. El extremo libre del pasador pivotante 13a interactúa con un 
pasador corredizo 13b vertical, que engrana en la posición de enclavamiento en un alojamiento de pasador 13c en 45 
forma de ranura, que está fijo con la carcasa de cerradura 1a. La posición de engrane está mostrada en la figura 13. 
La figura 14 muestra cómo se libera el pasador corredizo 13b de la ranura de alojamiento 13c por que el pasador 
pivotante 13a se gira en sentido contrario a las agujas del reloj por la solicitación de la pieza de presión fija en el 
miembro de desenganche 15. 
 50 
El cuarto ejemplo de realización de las figuras 19 a 24 
 
La cerradura 1 presenta una caja de cerradura 1a con una tapa de caja de cerradura, una base de caja de cerradura 
y un frente de cerradura. La cerradura presenta los siguientes componentes esenciales que interactúan entre sí: un 
pasador de pestillo 11, una espiga de desatranco 15 colocada de manera móvil en el pasador de pestillo 11, un 55 
pestillo auxiliar 12, una palanca de nuez 18, una barrera antirretorno 13, una nuez 17 y un cilindro de cierre 20. 
 
El pasador de pestillo en el cuarto ejemplo de realización 
 
El pasador de pestillo 11 está colocado de manera linealmente móvil en la caja de cerradura 1a. El pasador de 60 
pestillo 11 presenta una cabeza de pasador de pestillo y una cola de pasador de pestillo. El pasador de pestillo 11 
puede adoptar tres posiciones: una primera posición retraída (fig. 21), una segunda posición extendida (fig. 22) y una 
tercera posición más extendida (fig. 19). En la primera posición retraída, el pasador de pestillo 11 está introducido en 
la caja de cerradura 1a. En la segunda posición extendida y también en la tercera posición más extendida, el 
pasador de pestillo 11 está extendido desde la caja de cerradura 1a de tal manera que el pasador de pestillo 11 65 
sobresale con su cabeza de pasador de pestillo de una abertura asignada a este en el frente de cerradura. En 
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relación a esto, en el cuarto ejemplo de realización representado, está previsto que el pasador de pestillo 11 esté 
extendido 12 mm desde la caja de cerradura 1a en la segunda posición extendida y que el pasador de pestillo 11 
sobresalga 20 mm desde la caja de cerradura 1a en la tercera posición más extendida. 
 
El pasador de pestillo 11 se solicita por un resorte 11f asignado a este, que se llama resorte de pasador de pestillo 5 
en lo sucesivo, en la dirección de la tercera posición más extendida. El resorte de pasador de pestillo 11f está 
dispuesto de manera que se apoya de forma fija en la caja de cerradura con su un extremo y se apoya en el propio 
pasador de pestillo 11 con su otro extremo. En el cuarto ejemplo de realización representado, el resorte de pasador 
de pestillo 11f está configurado como resorte de brazos. 
 10 
La cabeza de pasador de pestillo está provista de un chaflán de pestillo. El chaflán de pestillo sirve para la 
interacción con el marco de puerta 100 estacionario o la placa de cierre de la hoja pasiva 110, durante el proceso de 
cierre, justo antes de que la hoja 10 llegue a la posición de cierre, por ejemplo, por tracción manual de la hoja. 
Durante el proceso de cierre, se produce el tope del chaflán de pestillo contra el marco de puerta 100 estacionario o 
contra la placa de cierre de la hoja pasiva 110. Durante este proceso de tope, el pasador de pestillo 11 se empuja 15 
hacia la caja de cerradura 1a contra la acción del resorte de pasador de pestillo 11f. En cuanto la hoja ha alcanzado 
la posición de cierre, el pasador de pestillo va por sí solo, es decir, automáticamente, a su posición más extendida. 
 
La cola de pasador de pestillo presenta un área de contacto 11a, que sirve para interaccionar con la palanca de nuez 
18 que se describirá más adelante. En el cuarto ejemplo de realización representado, el área de contacto 11a está 20 
configurada como un borde de contacto. 
 
La espiga de desatranco en el cuarto ejemplo de realización 
 
La espiga de desatranco 15 está colocada de manera móvil en un alojamiento del pasador de pestillo 11. La espiga 25 
de desatranco 15 sirve para la interacción con un elevador colocado en el marco de puerta 100 estacionario o en la 
hoja pasiva 110. El alojamiento de la espiga de desatranco 15 en el pasador de pestillo 11 está configurado de 
manera que la dirección de movimiento de la espiga de desatranco 15 es lineal y paralela a la dirección de 
movimiento del pasador de pestillo 11. El alojamiento presenta una abertura en el chaflán de pestillo. En la posición 
más extendida del pasador de pestillo 1, la espiga de desatranco 15 extendida al máximo sobresale de la abertura 30 
en el chaflán de pestillo y, a este respecto, destaca por encima de la superficie frontal delantera del pasador de 
pestillo. En la primera posición retraída y la segunda posición extendida del pasador de pestillo 11, la espiga de 
desatranco 15 está retraída completamente en el pasador de pestillo 11. La espiga de desatranco 15 no sobresale 
de la abertura en el chaflán de pestillo. 
 35 
La espiga de desatranco 15 presenta, en su extremo del lado de la caja de cerradura, un pivote 15z, que está 
dispuesto perpendicularmente a la dirección de movimiento de la espiga de desatranco 15 y del pasador de 
pestillo 11. El pivote 15z sirve para interaccionar con la palanca de nuez 18 que se describirá más adelante. 
 
La espiga de desatranco 15 se solicita por un resorte 15f asignado a esta en la dirección de retracción. El resorte 15f 40 
puede reconocerse en las figuras 23 y 24. El resorte 15f se apoya con su un extremo sobre una superficie del 
pasador de pestillo 11 y con su otro extremo sobre un tope de arrastre de la espiga de desatranco 15. En el ejemplo 
de realización representado, el resorte 15f está configurado como resorte helicoidal de compresión. 
 
La barrera antirretorno en el cuarto ejemplo de realización 45 
 
La barrera antirretorno 13 está colocada de manera linealmente desplazable en la caja de cerradura. Cuando el 
pasador de pestillo 11 se encuentra en su tercera posición más extendida, como se muestra en la figura 19, un 
borde de la barrera antirretorno 13 está en contacto con la cola de pasador de pestillo y asegura que el pasador de 
pestillo 11 no pueda empujarse desde fuera hacia la caja de cerradura 1a por aplicación de fuerza en su tercera 50 
posición más extendida. En esta posición que bloquea el pasador de pestillo 11, la barrera antirretorno 13 actúa 
como un dispositivo de bloqueo, es decir, dispositivo de enclavamiento, para el pasador de pestillo 11 extendido. 
Este bloqueo o enclavamiento en la posición extendida del pasador de pestillo 11 representa una protección contra 
manipulaciones cuando la cerradura 1 se encuentra en su posición que enclava la hoja de puerta 10 o la hoja activa. 
La barrera antirretorno 13 solo es efectiva en esta tercera posición más extendida del pasador de pestillo 11. Cuando 55 
el pasador de pestillo 11 se encuentra en su primera posición retraída (fig. 21) o en su segunda posición extendida 
(fig. 22), la barrera antirretorno 13 no se adentra en el área de movimiento del pasador de pestillo 11 y, por lo tanto, 
está desactivada. 
 
La barrera antirretorno 13 se solicita por un resorte 13f asignado a esta. En este sentido, el resorte 13f empuja la 60 
barrera antirretorno 13 hacia su posición que bloquea el pasador de pestillo 11. 
 
La palanca de nuez en el cuarto ejemplo de realización 
 
La palanca de nuez 18 está colocada de manera pivotable en la caja de cerradura alrededor de un eje 18x fijo en la 65 
caja de cerradura. La palanca de nuez 18 no está colocada de manera solicitada por resorte. La palanca de nuez 18 
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se mueve exclusivamente por arrastre por los otros componentes de la cerradura, es decir, por el pasador de 
pestillo 11, por la espiga de desatranco 15 y/o por la nuez de cerradura 17. El extremo libre de al palanca de nuez 18 
sirve para la interacción con la barrera antirretorno 13. La palanca de nuez 18 presenta además una sección 18a que 
sirve para interaccionar con el borde de contacto 11a del pasador de pestillo 11. Además, la palanca de nuez 18 
presenta una sección 18z que sirve para interaccionar con el pivote 15z de la espiga de desatranco 15. 5 
 
El autoenclavamiento en el cuarto ejemplo de realización 
 
La cerradura 1 está configurada como una cerradura autoenclavante. Con la hoja de puerta 10 abierta, el pasador de 
pestillo 11 se encuentra en su segunda posición extendida y el pestillo auxiliar 12 se encuentra en su posición 10 
extendida. En esta posición, el pasador de pestillo 11 se sujeta por un miembro de sujeción (no representado en las 
figuras), que bloquea un deslizador (no representado en las figuras) acoplado al pasador de pestillo, hasta que la 
hoja de puerta 10 llega a su posición de cierre. La cerradura presenta el pestillo auxiliar 12 como dispositivo detector 
con el fin de controlar el mecanismo de autoenclavamiento. El pestillo auxiliar 12 está colocado de manera móvil en 
la caja de cerradura y puede moverse entre una posición extendida, en la que el pestillo auxiliar 12 sobresale de una 15 
abertura asignada a este en el frente de cerradura, y una posición retraída, en la que el pestillo auxiliar 12 está 
introducido en la caja de cerradura 1a. 
 
El pestillo auxiliar 12 se solicita por un resorte 12f asignado a este, que se llama resorte de pestillo auxiliar 12f en lo 
sucesivo, en la dirección de su posición extendida. 20 
 
Cuando la cerradura llega a la posición de cierre, se empujan hacia la caja de cerradura tanto el pasador de 
pestillo 11 como el pestillo auxiliar 12. Esto puede suceder por el tope de la hoja de puerta 10 contra el marco de 
puerta 100 o por el accionamiento manual de la manija por un usuario. Con el contacto de la hoja de puerta 10 
contra el marco de puerta 100 en la posición de cierre, el pestillo auxiliar permanece en su posición retraída y el 25 
pasador de pestillo 11 se traslada por el mecanismo de autoenclavamiento desde su segunda posición extendida a 
su tercera posición más extendida. El mecanismo de autoenclavamiento se ocupa de que el movimiento del pasador 
de pestillo 11 desde la segunda posición extendida a su tercera posición más extendida se realice automáticamente 
en cuanto la hoja de puerta 10 ha alcanzado su posición de cierre. 
 30 
El proceso de desatranco en el cuarto ejemplo de realización 
 
La cerradura 1 puede desatrancarse por distintos modos: por una parte, por el accionamiento de la espiga de 
desatranco 15 y el posterior empuje del pasador de pestillo 11 por un elevador colocado en el marco de puerta 100 o 
en la hoja pasiva 110, o, por otra parte, por el accionamiento manual de una manija unida a la nuez 17 o por el 35 
accionamiento del cilindro de cierre 20. 
 
La fig. 19 muestra la posición de cierre. En la posición de cierre, el pasador de pestillo 11 está en su tercera posición 
más extendida y la espiga de desatranco 15 también está extendida al máximo. El pestillo auxiliar 12 está presente 
en la acanaladura de la puerta cerrada; así, está retraído parcialmente de manera correspondiente en la holgura de 40 
la acanaladura. El pasador de pestillo 11 engrana en una placa de cierre no representada, que está configurada en 
el marco de puerta 100 estacionario asignado de la puerta de una hoja o en una hoja pasiva 110 en el caso de una 
puerta de dos hojas. La espiga de desatranco 15 del pasador de pestillo 11 está extendida al máximo. 
 
La fig. 20 muestra la puerta aún en posición de cierre. Sin embargo, la espiga de desatranco 15 ya está llevada 45 
hacia el interior del pasador de pestillo 11 por el elevador no representado colocado en o sobre el marco estacionario 
o la hoja pasiva. Al alcanzar esta posición, la espiga de desatranco 15 ya ha pivotado la palanca de nuez 18 en el 
sentido de las agujas del reloj hasta que el extremo libre de la palanca de nuez 18 ya no engrana con bloqueo en la 
barrera antirretorno 13. 
 50 
En la fig. 21, el pasador de pestillo 11 está retraído completamente por el elevador. Además, la espiga de 
desatranco 15 está retraída. A través de la espiga de desatranco 15, la palanca de nuez 18 está más pivotada en el 
sentido de las agujas del reloj. El pasador de pestillo 11 está en su posición retraída al máximo, en oposición a la 
solicitación del resorte de brazos 11f asignado a este. El pestillo auxiliar 12 está arrastrado a su posición 
completamente retraída por el pasador de pestillo 11. El resorte 12f que solicita al pestillo auxiliar 12 está 55 
comprimido. La posición se mantiene en la fig. 21, cuando, durante la apertura y durante el cierre de la puerta, la 
hoja de puerta 10 pasa por el marco 100. El pasador de pestillo 11 completamente retraído con el pestillo auxiliar 12 
completamente retraído representa el caso teórico de que, durante el paso de la hoja 10 desde la posición de cierre, 
no queda ningún juego. Como alternativa, la posición en la fig. 21 se consigue por el accionamiento giratorio de la 
manija conectada a la nuez 17. En este caso, está realizada prácticamente la posición completamente retraída del 60 
pasador de pestillo 11 y del pestillo auxiliar 12. 
 
La fig. 22 muestra la puerta con la hoja 10 abierta. El pasador de pestillo 11 está extendido en su posición extendida 
central y el pestillo auxiliar 12 está en su posición totalmente extendida. 
 65 
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En comparación con el estado de la técnica, resulta novedoso que el pasador de pestillo 11 esté bloqueado, es 
decir, enclavado, en la posición de cierre de la puerta en su posición más extendida representada en la fig. 19. Esto 
no se conoce en el caso de pasadores de pestillo 11 convencionales y tampoco en el caso de pestillos de cerradura 
convencionales. Únicamente se conoce un bloqueo en la posición extendida para pasadores convencionales con 
superficie frontal plana sin chaflán de pestillo. 5 
 
También resulta novedosos que en el pasador de pestillo 11 esté colocada una espiga de desatranco 15. Hasta 
ahora no se conocen pasadores de pestillo con espigas de desatranco. Hasta ahora, las espigas de desatranco se 
conocen únicamente para pasadores convencionales. Una particularidad en el caso de la disposición de la espiga de 
desatranco 15 en el pasador de pestillo 11 es que la espiga de desatranco 15 está dispuesta en el chaflán. Esto 10 
produce una situación especial durante la retracción de la espiga de desatranco 15 por el elevador. No es posible 
una retracción completa de la espiga de desatranco 15 con un elevador convencional, puesto que los elevadores 
convencionales están configurados para la retracción de un pasador convencional con superficie frontal plana, 
sobresaliendo la espiga de desatranco convencional más allá de la superficie frontal plana del pasador. En el 
presente caso, la espiga de desatranco 15 presenta una solicitación por resorte para la retracción completa. La 15 
solicitación por resorte se realiza por un resorte de retroceso. El resorte de retroceso 15f está mostrado en 
representación en sección en las figuras 23 y 24. El resorte 15f se apoya con su un extremo sobre una superficie del 
pasador de pestillo 11 y con su otro extremo sobre un tope de arrastre de la espiga de desatranco 15 y solicita a la 
espiga de desatranco 15 en la dirección de retracción. En el caso representado, el resorte 15f está configurado como 
resorte helicoidal de compresión. Esta solicitación por resorte por el resorte de retroceso 15f se ocupa de una 20 
retracción completa de la espiga de desatranco 15 en la cabeza de pasador de pestillo, de manera que la espiga de 
desatranco 15 ya no sobresale más allá del chaflán del pasador de pestillo 11. La solicitación por resorte se activa 
en cuanto la espiga de desatranco 15 se ha empujado por encima del elevador hasta que la barra antirretorno 13 se 
ha desactivado y la palanca de nuez 18 está liberada. A partir de este momento, la espiga de desatranco 15 ya no se 
retrae por el elevador, sino por la solicitación por resorte mediante el resorte 15f, a saber, hasta que ya no sobresale 25 
más allá del chaflán del pasador de pestillo 11. 
 
La vuelta de extensión de la espiga de desatranco 15 tras la elevación del pasador de pestillo se realiza como sigue: 
a partir de la posición en la fig. 21, el pasador de pestillo 11 se desplaza por el resorte 11f asignado en la dirección 
de su posición semiextendida. A este respecto, la palanca de nuez 18 se gira en el sentido contrario a las agujas del 30 
reloj a través del tope de arrastre, que está configurado en el extremo 11a de la cola de pasador de pestillo. En el 
caso de una extensión adicional del pasador de pestillo 11 en la dirección de la fig. 20, la palanca de nuez 18 
discurre con su extremo libre por el borde inferior de la barrera antirretorno 13 en la fig. 20 hacia la izquierda y 
alcanza el chaflán de accionamiento de la barrera antirretorno 13. En esta posición, tras alcanzar el chaflán de 
accionamiento, la barrera antirretorno 13 se desplaza entonces por el resorte de brazos 13f asignado a esta a la 35 
posición representada en la fig. 19. En este sentido, la palanca de nuez 18 se sigue pivotando en el sentido contrario 
a las agujas del reloj, extendiendo esta la espiga de desatranco 15 contra el resorte 15f asignado a la espiga de 
desatranco 15 hacia su posición extendida al máximo en la fig. 19. 
 
Lista de referencias 40 
 
1 Cerradura 
1a Caja de cerradura 
11 Pasador de pestillo 
11a Chaflán de entrada 45 
11b Dispositivo de agujero alargado 
11v Conexión de agujero alargado 
12 Dispositivo detector/pestillo auxiliar 
13 Dispositivo de enclavamiento del pasador de pestillo 
13a Elemento de pasador 50 
13b Elemento de pasador 
13c Alojamiento de pasador 
15 Miembro de desenganche/clavija de desenganche 
16 Dispositivo de transmisión 
16a Dispositivo de palanca colocado sobre el pasador de pestillo 11 55 
16p Labio con caja de cerradura fija (figuras 1 a 5) 
16b Palanca de dos brazos colocada en la caja de cerradura (figuras 11 a 18) 
16c Deslizador colocado de manera deslizable sobre la caja de cerradura 1a (figuras 6 a 10, figuras 11 a 18) 
17 Nuez de cerradura 
17a Alojamiento para manija giratoria 60 
18 Palanca de cerradura 
19 Deslizador de cerradura 
29 Cerradura de cilindro 
10 Hoja 
110 Hoja pasiva 65 
100 Marco estacionario 
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REIVINDICACIONES 
 
1. Dispositivo de cerradura 
para una puerta, ventana o similar con un marco (100) que puede montarse de manera estacionaria y al menos una 
hoja activa (10) colocada de manera móvil en el marco (100), denominada «hoja» en lo sucesivo, y, dado el caso, 5 
una hoja pasiva (110) colocada en el marco (100), 
con una caja de cerradura (1a) con mecanismo de cerradura colocado en esta con un pasador de pestillo (11), 
presentando el pasador de pestillo (11) un chaflán de entrada y pudiendo retraerse y extenderse en la caja de 
cerradura (1a) en dirección de extensión, estando colocado preferentemente de manera móvil cargado por resorte 
configurando una posición retraída y una posición extendida que enclava la puerta, y preferentemente una posición 10 
intermedia que se encuentra entre la posición retraída y la posición extendida que enclava la puerta, 
y preferentemente con un dispositivo de autoenclavamiento controlable a través de un dispositivo detector (12) para 
autoenclavar el pasador de pestillo (11), 
caracterizado por que 
el mecanismo de cerradura presenta un dispositivo de bloqueo (13), a través del cual el pasador de pestillo (11) 15 
puede bloquearse en su posición extendida, y por qué en y/o sobre el pasador de pestillo (11) está colocado de 
manera que puede retraerse y extenderse un miembro de desenganche (15), y 
por qué el miembro de desenganche (15) interactúa con el dispositivo de bloqueo (13) de tal manera que, con la 
posición extendida al máximo del miembro de desenganche (15), el dispositivo de bloqueo (13) está activado y, con 
una posición retraída al menos en parte del miembro de desenganche (15), el dispositivo de bloqueo (13) está 20 
desactivado. 
 
2. Dispositivo de cerradura según la reivindicación 1, 
caracterizado por que 
el miembro de desenganche (15) sobresale más allá de la superficie frontal delantera del pasador de pestillo (11) en 25 
su posición extendida al máximo. 
 
3. Dispositivo de cerradura según la reivindicación 1 o 2, 
caracterizado por que 
el miembro de desenganche (15) está dispuesto en o sobre el pasador de pestillo (11) en el área del chaflán de 30 
entrada del pasador de pestillo (11). 
 
4. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones anteriores, 
caracterizado por que 
el miembro de desenganche (15) está colocado de manera móvil en un alojamiento de cojinete configurado en el 35 
pasador de pestillo (11), presentando el alojamiento de cojinete una abertura de salida, configurada en el chaflán de 
entrada del pasador de pestillo (11), para el miembro de desenganche (15). 
 
5. Dispositivo de cerradura según la reivindicación 4, 
caracterizado por que 40 
el miembro de desenganche (15) está configurado como cuerpo en forma de clavija y el alojamiento de cojinete está 
configurado como dispositivo de guía lineal del cuerpo en forma de clavija. 
 
6. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones anteriores, 
caracterizado por que 45 
el miembro de desenganche (15) interactúa directa o indirectamente con un acumulador de energía (15f) y/o un 
acelerador, que solicita al miembro de desenganche (15) a su posición retraída. 
 
7. Dispositivo de cerradura según la reivindicación 6, 
caracterizado por que 50 
el acumulador de energía (15f) está configurado como resorte, que se apoya con su un extremo sobre el miembro de 
desenganche (15) y con su otro extremo sobre el pasador de pestillo (11) o sobre la caja de cerradura (1a). 
 
8. Dispositivo de cerradura según la reivindicación 6 a 7, 
caracterizado por que 55 
el miembro de desenganche (15) interactúa con un engranaje de acelerador que interactúa con el acumulador de 
energía (15f), que, al retraer el pasador de pestillo (11), retrae de manera forzosa el miembro de desenganche (15) 
con un movimiento relativo hacia el pasador de pestillo (11), presentando el miembro de desenganche (15) una 
mayor velocidad de movimiento que el pasador de pestillo (11). 
 60 
9. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones 6 a 8, 
caracterizado por que 
el acumulador de energía (15f) y/o el engranaje de acelerador está desactivado con el dispositivo de bloqueo (13) 
conectado y está activado con el dispositivo de bloqueo (13) desconectado. 
 65 
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10. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones 6 a 9, 
caracterizado por que 
el miembro de desenganche (15) interactúa con el dispositivo de bloqueo (13) de tal manera que, durante una 
retracción del miembro de desenganche (15) desde su posición extendida al máximo alcanzando una posición 
retraída predeterminada, el dispositivo de bloqueo (13) se desactiva de manera forzosa y, con ello, el acumulador de 5 
energía (15f) o el engranaje de acelerador actúa sobre el miembro de desenganche (15). 
 
11. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones anteriores, 
caracterizado por que 
el dispositivo de bloqueo (13) presenta un miembro de bloqueo, que está colocado de manera móvil en la caja de 10 
cerradura (1a) y, solicitado por un resorte (13f) apoyado en la caja de cerradura (1a), interactúa con el pasador de 
pestillo (11) de tal manera que se contrarresta un retorno del pasador de pestillo (11) extendido. 
 
12. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones anteriores, 
caracterizado por que 15 
el dispositivo de bloqueo (13) presenta un miembro de bloqueo (13), que está colocado de manera móvil en la caja 
de cerradura (1a) y, solicitado por un resorte (13f) apoyado en la caja de cerradura (1a), interactúa con el miembro 
de desenganche (15) de tal manera que se solicita el elemento de desenganche (15) en la dirección de extensión. 
 
13. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones 11 a 12, 20 
caracterizado por que 
el miembro de bloqueo del dispositivo de bloqueo (13) está configurado como un deslizador guiado linealmente en la 
caja de cerradura (1a). 
 
14. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones anteriores, 25 
caracterizado por que 
el dispositivo de bloqueo (13) que interactúa con el pasador de pestillo (11) está apoyado en la caja de 
cerradura (1a) y, con el dispositivo de bloqueo (13) conectado, enclava el pasador de pestillo (11) con la caja de 
cerradura (1a) y, con el dispositivo de bloqueo (13) desconectado, no enclava el pasador de pestillo (11) con la caja 
de cerradura (1a). 30 
 
15. Dispositivo de cerradura según una de las reivindicaciones anteriores, 
caracterizado por que 
el dispositivo de bloqueo (13) presenta al menos un elemento de bloqueo (13a, 13b), y por qué el pasador de 
pestillo (11) interactúa con él al menos un elemento de bloqueo (13a), estando apoyado el al menos un elemento de 35 
bloqueo (13a) sobre el pasador de pestillo (11) y estando apoyado el alojamiento de elemento de bloqueo (13c) 
sobre la caja de cerradura (1a), o estando apoyado el al menos un elemento de bloqueo (13a) sobre la caja de 
cerradura (1a) y estando apoyado el alojamiento de elemento de bloqueo (13c) sobre el pasador de pestillo (13). 
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